

果蔬供应货足价稳 花卉销售人气高涨

# 年味日渐浓 节前消费旺

本报讯(记者 张秀丽)随着春节临近,果蔬价格走势备受关注。在山西屯汇农产品批发市场,记者看到作为我省农产品交易、储备、调控中心,屯汇市场全面启动节前保供精细化预案,积极组织货源,做好价格监测,“菜篮子”“果盘子”迎来销售旺季,供应货足价稳。

1月11日10时,和寒冷的天气形成鲜明对比,屯汇市场内交易热火朝天。来自全国各地的新鲜蔬菜堆满货箱,商户们从大货车上接力式卸下一箱箱新鲜蔬菜。来自安徽的孙浩长年从事蔬菜批发生意,他说,最近蔬菜交易量明显增大,他和很多商户提前一周,就储存了萝卜、土豆、生姜、大葱等蔬菜,比平常提高了10%的储存量,这些冬季常备家常菜的价格目前很稳定。

本地蔬菜批发商户王星龙说,今年冬天天气条件十分适宜绿叶菜的生长,持续稳定且温暖的环境,为绿叶菜提供了绝佳的环境,预计本地菜、绿叶菜类一周之内涨幅不大或价格下行。

商户王运经营外省蔬菜多年,他介绍,近期云南菜呈掉价趋势,不过随着学校放假等因素影响,需求量减少,预计叶菜类仍有下行压力,如后期出现降温天气,可能会影响蔬菜的生长和运输,价格或许有些波动。临近节前,各方面费用有所增加,再过一周时间,云南菜蔬菜价格可能有小涨幅。而山东近期冷空气频繁,部分蔬菜产量减少,导致市场供应量下降,推动价格上调,如椒类预计一周内呈上涨趋势,随着春节需求增加,以及生长和运输的影响,价格可能会上涨。

水果摊位前人来人往,十分热闹,节日氛围渐浓。记者走访发现,虽然市场需求有所增加,但一些应季且供应充足的水果价格保持稳定,如柑橘类,产地货源充足,近期没有大范围恶劣天气变化,对柑橘类水果价格影响较小。而车厘子由于产地产量增加,市场供应充足,预计一周内仍有下降的空间,但部分进口水果或稀缺品种价格可能会有轻微波动。

“菜篮子”“果盘子”满满的背后,

批发市场货源充足、便捷运输是“底气”。屯汇市场总经理王行政介绍,目前市场已与全国各地的蔬菜基地、销售大户建立合作关系,市场每天也会密切关注全国各地生鲜农产品生产及价格波动情况,倘若一方供货渠道出现问题,市场会立即组织其他基地及时补充。“请市民们放心,我们会根据各大产地的天气等情况作出预判,及时调配充足的货源,确保市民餐桌量足价稳。”

又讯(记者 华晶晶)随着春节临近,花市热闹不已。1月12日,走进我省最大的花卉交易中心鑫龙腾花卉市场,各种花卉盆景琳琅满目、争奇斗艳,前来购买鲜花的市民络绎不绝,装满鲜花的小推车、货车不停地进进出出,一派热火朝天的景象。

鲜艳喜庆、寓意美好的年宵花是不少市民年货清单的必备品。市场里蝴蝶兰、大花蕙兰、鸿运当头、宝莲灯、仙客来等传统年宵花占满显眼位置,举目都是看得见的年味,尤其是典雅浪漫、娇艳欲滴的蝴蝶兰,凭借丰富的

花色和种类,成为年宵花市的“人气王”。“买一盆好看又喜庆的年宵花,摆在家里既美观又有过年氛围,还能图个好寓意,博个好彩头。”市民张女士边挑边说。

随着年轻消费者增多,形态美观、种类繁多、体型小又好养护的多肉植物成为不少人的“心头好”。“目前棚内共有5000余种多肉,新引进千余种多肉,最近每天都要接待三四百位顾客,新育的幼苗都赶不上出货速度。”看着顾客提着一篮篮多肉满载而归,地儿多肉基地店主开心不已。

此外,市场还有各式各样颜色鲜艳、形态逼真的干花、仿真年宵花摆件,以其价格亲民、易打理、保存时间长等特点占据市场一席之地,成为工作忙碌无暇养护的人群买花首选。

“市场现有花店200多家,汇集了全国各地的高档盆花、盆景等花卉品种10万余种,各种花资上万种,市民群众多样花、多层次、高品质的购花需求在这里都可以满足。”园区负责人康晓勇介绍。

## 5条公交线路调整

本报讯(记者 齐向真 通讯员 郭桢)为进一步优化我市公交线路,1月11日起,323路、323路支线、S11路、G9路、S13路公交线路调整。

323路、323路支线的始发站由杏花岭六中延伸至尖草坪停车场,同时调整线路走向,具体为:延伸后323路、323路支线由尖草坪停车场始发,途经解放北路、尖草坪街、卧虎山路至卧虎山路南底恢复原线运行。不再停靠杏花岭六中、七府坟两个站点;新增尖草坪停车场、尖草坪街解放北路口、杏花岭二中、尖草坪街涧河城柏街口、尖草坪街卧虎山路口(回程)、柏桦苑、卧虎山路东涧河街口(去程)、丈子头街西口8个站点。

为了进一步方便御景路、龙康南街周边小区居民乘车需求,11日起调整S11路运行御景路、龙康南街路段。调整后S11路原线去程行至龙康街御景路口后,改行御景路、龙康南街、新赵路龙康街口后恢复原线运行。不再停靠龙康街;新增御景路龙康街口、龙康南街新赵路口、新赵路3个站点。

G9路、S13路两条公交线路延线。延伸后G9路(嘉节停车场—龙城南街和悦路口),原线行至龙城南街富民路口后,改行富民路、龙城大街、和悦路、龙城南街返回,新增富民路龙城南街口、龙城大街马练营路口、龙城南街和悦路口、龙城南街马练营路口4个站点;延伸后S13路(富士康园区—龙城南街和悦路口),原线行至马练营小区后,继续直行马练营路、龙城大街、和悦路、龙城南街、马练营路返回,新增马练营路龙城南街口、龙城大街马练营路口、龙城南街和悦路口3个站点。



## 集市进小区 方便买年货

本报讯(记者 李涛 文/摄)春节将至,人们忙着备年货。1月12日,67岁的陈大娘喊上对门邻居,下楼到院里“赶大集”,买了不少新鲜的果蔬、牛羊肉。这是玉园南社区联合怡安居物业在小区开办的春节集市,让居民们享受到就近买年货的便捷。

安宁街89号院规模不小,有18

栋楼、5000余户居民,其中住着不少老年人。网格员张萌走访发现,由于附近没有大型市场,居民平时买菜或买生活用品,要走挺远。最近又是集中买年货的时候,对于腿脚不好的老人而言,实在不方便。

社区得知后,协调物业,举办了这场春节集市,从10日起持续一周

时间。院里摆起了15个年货摊,为居民们准备了春联、生鲜蛋肉、水果干果、粮油以及日常用品等商品,价格也很实惠。居民们纷纷下楼“赶集”,挑选喜爱的商品。居民赵大爷笑着说:“商品种类多,比我在外面购买要划算。更重要的是,下楼遛弯就能买到东西,太方便了。”

## 寒风伴晴日 数九冰上走

本报讯(记者 侯慧琴)“三九四九冰上走”,来到了一年里最冷的时段。根据太原市气象台预报,未来几天,我市气温将继续下降。

1月14日预计低至-16℃,并伴有大风天气。

1月13日夜间到14日白天,多云间晴天,4~5级、短时6~7级西北风,-7~5℃。

1月14日夜间到15日白天,晴天间多云,4~5级、短时6~7级西北风,-16~-2℃。

1月15日夜间到16日白天,晴天间多云,3级南风,-16~-0℃。

1月16日夜间到17日白天,晴天间多云,3级南风,-12~-4℃。

1月17日夜间到18日白天,晴天间多云,3级南风,-10~-5℃。